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ten szel 
Z egyeni 

si nagytanács tegnap tartotta 

embeli közgyülését. Ezt a költség- 

hegszavazásának szentelte. A tár- 

meglehetősen futó iramban történt. 

bb tételnél nem hangzott egyéb, 

onotón morgás: elfogadjuk. Né- 

asznál történt egy-két, esetleg 

Iszólalás, de ezek legtöbbjét is egy- 
1g fogadták el. Az egyedüli nagyobb 

magyar és német iskolák szubven- 

megosztása váltotta ki. Heves fel- 

ok hangzottak el, amelyek a német 

MAGYAR NAPILAP 

városi nagytanács zajos 
ibehelyezte 
ő elbánást k 

agok részéről célzatos éllel szemé- 

re is terelődtek. A magyar tanács- 

m órára volt kitüzve a közgyülés 
, de a nagytanácsi tagok már 
ezdtek gyülekezni. A nagyterem- 

sebb csoportok alakulnak és tár- 

k a költségvetéssel kapcsolatos vi- 

etőségeit. Mivel a költségvetést 

svét előtt szeretné a város veze- 
Bukarestben jóváhagyatni, az 

felszólalások pedig hosszu időt 
k majd igénybe, az a terv merült 

gy a tanácskozást nyolc óra táj- 

Hbeszakitják, egy órai vacsoraidőt 

tnak meg maguknak a városatyák, 

pedig akár reggelig folytat- 

árgyalást. 

hégy lesz, mire G a bor Liviusz dr. 

rmester megnyitja a közgyülést. 

kis intermezzo után Gabor Li- 

reámutatott a költségvetési tár- 

5 fontossagára és bár hangsulyoz- 

gy az talán nem ideális és nem 

n tekintetben kielégitő, mégis kér- 

ak objektiv vita után való elfoga- 

Ezzel kezdetét vette a költségve- 

tti általános vita. 

ter ány Viktor dr. hangsulyozta, 

a kereskedők és iparosok már a 

évben is az összes községi terhek 

gy százalékát viselték, mig a 

é a szabad- 

e 

a 31 a kereskedőkre és 

rosokra hetvenöt, a háztu- 

ajdonosokra huszonegy, a sza 

foglalkozásuakra pedig négy 

százalék esik. 

os tárgyalás alapjául elfogadja a 

ereskedő ök és iparosok viselik a legtöbb terhet 

tagok szilárd erélyességének köszönhető, 

hogy a magyar középiskoláknak eredetileg 

szánt ötvenkilencezer leies támogatását fel- 

emelték százharmincötezer leire, amihez 

még külön járul a magyar polgári leány- 

iskola segélyezési kvótája. Sajnálatos, hogy 

a német tanácstagok olyan kevés megértést 

tanusitanak a magyar kisebbségi ügyek 

iránt és a magyarság rovására akarnak a 

maguk nemzetiségének előnyöket biztosi- 

tanácstagok dicséretre 

visszautasitották 
tani. 

méltó 

A magyar 

magatartásukkal 

ezt a tendenciát. 

ult ülés zavaros és érthetetlen jegyzőkönyve 
Az emelvényen helyet foglal mellette a 

három alpolgármester, továbbá a fő- 

jegyző és Disela Pál pénzügyi tanács- 

nok, valamint Konstantinovics 

János főszámvevő, mint akiknek a köz- 

gyülésen a költségvetéssel kapcsolatban 

jelentős szerep jut. 

Mielőtt azonban a költségvetés 

tárgyalására kerülne a sor, 

Dobrin Kassziusz dr. kéri a mult 

ülés jegyzőkönyvének helyeebi- 

tését, mert az szerinte zavaros 

és érthetetlen. A városatyák 

azonban ugy találták, hogy ők 

megértik és ezért változatlanul 

eelfogadták. 

alapján állitották össze, mely még nincs 

érvényben. Ezért törvénytelen is, amiért 

kéri a költségvetés tárgyalásának elha- 

lasztását, mig a javaslatból törvény lesz. 
Ezt az inditványt a nagytanács elve- 

tette. 

Engels Béla dr. 
mány várospolitikáját, mely olyan terhe- 

ket ró a városra, hogy saját igényeit 
képtelen kielégiteni annál kevésbé, mert 

azokat az összegeket, melyek a városnak 

a törvény alapján járnak. 

Dobrin Kassziusz: Ne kri 
tizálja a kormány politikáját! 

Felkiáltások: Ez nem 

politika! 

EngelsBéla dr. általános tárgyalás 

alapjául elfogadja a költségvetést. 

részletes tárgyalása és már a hetedik 

pontnál egy órás vita fejlődött í 
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ostorozta a kor- 

nem képes megkapni az államkincstártól 

Ezzel kezdetét vette a költségvetés rá 

lefolyásu 

kérte ennek az összegnek tizenkét millió- 

ról hat millió leire való leszállitását. A 

komoly érvek egész sorozatát vonultatta 

fel javaslata érdekében, statisztikai ada- 

tokkal igazolta igazát, valóságos szó- 

csata indult meg, amelyben Gutu Si- 

mon, Luk á cs Jenő, St achler Adám, 

Baltescu János dr, Olariu Péter 
és Disela Pál vettek részt. 

A hosszu vitával ugyan nem 

érték el a kivánt eredményt az 

iparosok, de annyit mégis kive- 

rekedtek, hogy a tizenkét mil- 

VUCHETICH ENDRE D. 

Hót tiz millió leire csökken- 

tették. 

Arról lehet szó, hogy esetleg 

más városrészben szüntessék 

meg a tanoncotthont és erre 

vonatkozólag kéri az iparosok 

javaslatát. 

Bejan Szilviusz és Sch mitz Ferenc 

dr. után Dobrin Kissziusz dr. a nem- 

zeti szempontot hangsulyozta ki és ezért 

kérte az összes tanoncotthonok fentar- 

tását. Ezzel szemben Tiucra Patrik 

dr. főesperes azon a véleményen van, 

hogyha három tanoncotthonban elhe- 

lyezhetők az inasok, akkor meg kell 
szüntetni a negyediket. Szappanos 

Gyula felszólalása után, aki a megszün- 

tetés mellett érvelt, a közgyülés nagy 

többséggel ugy döntött, hogy csupán há- 

rom tanoncotthont tart fenn a város a 

jövő évtől kezdve. Arra vonatkozólag, 

hogy melyik szünjön meg, az iparosok 

A birák lakbérpótlékának tételénél 

Dobrin Kasszius ellenzi a megszava- 

zást. Nicoalevici Pál dr.. Sehmitz 
Ferenc dr. és Moldovan hozzászólása 
után Propst János megindokolta, 

hogy miért van szükség ennek a tétel- 
nek a megszavazására. 

Ardelean Pál mehalai lelkész köz- 
beszél: Beszéljen románül 

összegnél B rebe nariu Vazul annak 

etést, bár olyan törvényjavaslat rány Viktor az üzletbérérték illetekénél 

Türelmetlen közbeszólá: 

FŐSZERKESZTO 

közgyűlése 
német tanácstagokat 

vetelő magyarokkal 
A józsefvárosi tanoncotthon megszün- 

tetése okozott még vitát, mert egyes fel- 

szólalók ugy igyekeztek beállitani a dol- 

got, mintha ez a románság gyengitését 

vonná maga után. OlariubpPéter, dr. 
Bogdan Antalné, Gutú Simon, Lu- 

kács Jenő, Veterány Viktor dr. a 

tanoncotthon fentartása mellett foglal- 

tak állást, viszont P robst János tilta- 
kozva azon beállitás ellen, hogy ebből az 
ügyből nemzeti kérdést csináljanak, a 

megszüntetés mellett érvelt. Gabor Li- 

viusz dr. kijelentette, hogy a tanoncok 

száma a felére csökkent és igy nincs ér- 
telme a további fentartásnak. 

A jövőben csak három tanoncotthon lesz 
előterjesztésére a legközelebbi közgyülés 

határoz. 

A kórházak fentartási költségeinél 
EngelsBéla dr. kéri, hogy a városnak 

ellenőrzési joga legyen, különösen, ami a 

kórházak pénzigazgatására vonatkozik. 

Gabor Liviusz dr. kijelentette, hogy 

a város a kormánynál tiltakozott a kór- 

házak átvétele ellen. 

Amennyiben mégis köteleznék 

a kórházak fentartására, ugy 

természetes, hogy a kórházak 

vagyonát is a maga részére kö- 
veteli a város az intézkedési 

joggal együtt. 

Sechi ff Béla kérdésére a főpolgár- 

mester kijelentette, hogy a járványkór- 

házba minden beteget költségmentesen 

vesznek fel, ha szegénységi bizonyit- 

vánnyal igazolja, hogy vagyontalan. 

a kisebbségi nyelv miatt 
ideje volna a szinházépület végleges be 

fejezésének. Bogdan Helén és B 

tescu dr. hozzászólása után Suc 

Adrián városi főmérnök kijelenti, ho 

a városi mérnökség a tervezőtől mé 

nem kapta meg a homlokzati terveke 

Schiff Béla kevesli a városi k: 

tár épületének karbantartására fölve 
tizezer leit. A padló rozzant, az ablak 
rosszak, a falak repedezettek. Egy 
pon megtörténhetik, hogy kö 

a kivánságának ad kifejezést, hogy már 



leit kapnak, ezzel szemben a német kö- 

annyit kérnek, mint amennyi a német 
iskoláknak jár. 

zsidó iskolákról, de nem gondolt a keres- 

ra százezer leit kér, A közgyülés ezt meg 

2. OLDAL 

célra forditott összegnél. Ha már nem nyelven is jelentek meg azok. 

A tanoncotthonok és internátusok té- 

teleinél Veterány Viktor dr. utal ar- 
ra, hogy a temesvári iparosság eddig öt 

millió leit adott ezekre az intézmények- 
re, ellenben az állam semmivel sem járul 
hozzá azok fentartásához. 

Gyors egymásután szavazzák meg ugy 
ezeket, mint más szakaszokat. 

Schiff Béla kevesli a népkonyhák 
részére fölvett másfél millió leit, mivel 

ez alacsonyabb az elmult évben erre a 

Temesvárott magyarok és németek egyforma számban 
vannak, tehát az iskolák szubvenciója is egyenlő legyen 
Ungár Adolf dr. magyar alpolgármes- 

ter szóvá teszi, hogy ebből az összegből 

650.000 lei jut a katolikus iskoláknak. 
Tekintettel arra, hogy a ma- 

gyar és német katolikus közép- 
iskoláknak ebből az összegből 
járó szubvenciója ügyében az 

állandó választmányi üléseken 

nem lehetett megegyezést léte- 

siteni, azt kéri, hogy a közgyü- 

lés ejtse meg a felosztást. 
A magyar polgári fiuiskola növendékei- 
nek 98 százaléka szegény szülők gyer- 

mekei, akik nem törekszenek magasabb 

foku iskolai képzettségre, hanem alapot 

akarnak ahhoz, hogy jó iparosok válja- 

nak belőlük. Két év előtt ezt az iskolát 
a város még 100.000 leiel támogatta. Az- 
után elhatározták, hogy a felekezeti is- 

kolák támogatására szánt összeget az 
illető felekezetnek adják és arra bizzák a 

szétosztást. Ennek eredménye volt az, 
hogy a magyar polgári fiuiskola már 

csak 38.000 leit kapott. Van még egy pol- 
gári leányiskola is és ezzel együtt a ma- 

gyar középiskolák összesen csak 59.000 

zépiskoláknak 317.000 lei, 

lának 130.000 lei jut. 
Minthogy Temesvárott a ma- 
gyarok és németek egyforma 

számban vannak, igazságosnak 

tartja, hogy a katolikus közép- 
iskoláknak szánt összeget egy- 
formán osszák meg a német és 

magyar iskolák között. 
Nem lehet a megosztást az egyes iskolák 
tanulóinak száma arányában intézni. De, 

ha a tanulók számát tekintetbe akarnák 
venni, akkor a sok tanulóval biró isko- 
lának tulajdonképpen kevesebb szubven- 
cióra van igénye, mert hiszen több tan- 
dijat kap. 

Gabor Liviusz dr. azt fejtegeti, hogy 
a szubvenció megszabásánál tekintetbe 
vették a tanulók létszámát és minden 
tanulóra kétszáz leit számitottak. 

Nincsen kifogása az ellen, hogy 

a zsidó isko- 

emelik, legalább is annyit kellene fel- 
venni, mint tavaly volt. 

Az éjjeli menedékhelyek nem 

megfelelőek, létesitsen a város 

rendes éjjeli menedékhelyeket. 
Eljutnak a költségvetés 102. szaka- 

száig, amely 40.000 leit tüntet föl a ve- 
szett ebek által megmart embereknek a 
kolozsvári Pasteur-intézetbe való szálli- 

tására, Schiff Béla kevesli az összeget és 
annak kétszeresét kéri. Gábor Liviusz 

is szavazza. 

Stachler Adám örvend, hogy a vá- 
ros gondoskodik a katolikus középisko- 
lákról, de 

a maga részéről kevésnek tart- 
ja a katolikus elemi iskolák és 

óvodák támogatására előirány- 
zott 275.000 leit. 

A törvény előírja, hogy a községek költ- 
ségvetésének tizennégy százaléka fordi- 
tandó iskolai célokra. Eszerint Temesvár 
városának tizenhat millió leit kellene er- 

Gyulay János dr. visszautasitja 
Schmitz azon kijelentését, mintha Ungár 
Adolf dr. magyar alpolgármesternek 
nem volna joga zsidó létére a katolikus 
iskoláknak szánt városi szubvenció szét- 
osztása ügyében inditványt tenni. 

Ungár dr. ismert igazságszere- 

tete és igazságérzete diktálja 
neki azt, hogy a magyar tan- 

nyelvü katolikus iskolák ugyan- 

olyan támogatásban részesülje- 

nek, mint a német nyelvü fele- 

kezeti iskolák. 
Csatlakozik Ungár dr. inditványához és 
a katolikus iskolák támogatására szánt 
összegnek ötven-ötven százalékban való 
felosztását kéri. Azonfelül kéri, hogy ezt 
az összeget közvetlenül az iskolák kap- 
ják. 

Tizennégy némettel 
A következő felszólaló Lukács Je- 

nő mérnök, aki rámutat arra, hogy azt a 
pénzt, amelyet a felekezeti iskolák támo- 
gatására forditanak, a városi lakosság 
adó fejében fizette be, a magyar éppen 
ugy mint a német és ezért igazságos fel- 
osztást kér a város magyarsága. Meg- 
kérdezi Schmitz Ferenc dr. alpolgármes- 
tertől, hogy i igazságos volna-e az, ha a 
háromszázhetvenötezer leiből a magyar 
iskolák csak ötvenkilencezer leit kapná- 
nak. a végleges felosztást a közgyü- 

lés csinálja meg. 
SchmitzFerenc dr. német alpolgár- 

mester csudálkozik azon, hogy Ungár 
mint zsidó, a katolikus iskolák ügyéért 
harcol. Ez tisztán katolikus ügy, ami- 
hez neki semmi köze. Csudálkozik azon 
is, hogy Ungár beleavatkozik ebbe a 
katolikus ügybe. Nemcsak szegény ma- 
gyar tanulók vannak, hanem szegény né- 
metek is és mert az ezek által látogatott 
iskola több van, nagyobb szubvenció il- 
leti meg őket. Szerénytelenség, ha a ma- 
gyarok a maguk iskolái részére ugyan- 

Bejan Szilviusz azt látja, hogy a vá- 
os gondoskodik a magyar, német és 

edelmi iskola támogatására. Erre a cél- 

Kérdezi, hogy a tizennégy né- 
met és egy magyar tagból álló 

iskolatanácstól várhat-e a ma- 
gyarság igazságos döntést. 

Végül az egyenlőség elvén az egyenlő 
összegü szétosztást követeli. 

dr. főpolgármester kijelenti, hogy ez az 

összeg elég lesz, de ha kevésnek bizo- 
nyulna, a város a közegészségügyi alap- 
ból is használhat erre a célra pénzt. 

Ezzel elérkezett a tanácskozás a költ- 
ségvetés ama szakaszához, amely az is- 
kolák szubvenciójáról és kulturális intéz- 
mények támogatásáról szól. Gabor fő- 
polgármester előadja, hogy a város ve- 
zetősége ezekre a célokra három millió 
leit irányzott elő és abból a kisebbségi 
iskoláknak 860.000 lei jut. 

re a célra felvennie. A katolikus elemi 
iskoláknak akkor jónéhány millió jutna. 

Megelégszik azonban azzal, 

hogy erre a célra mindössze 

1,800.000 lei megszavazását 

kéri. 

Gabor Liviusz dr. szerint a tizennégy 
százalék csak a rendes költségvetési 
vételekre vonatkozik. Ebből is előbb le 

kell vonni a rendes iskolafentartást. A 
város körülbelül 9,700.000 leit fordit kü- 
lönböző tanügyi célokra. 

A német személyeskedés erélyes visszautasitása 

szemben egy magyar 

Nagy zajban Probst János szólal fel 
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Baltescu János dr. hangoztatja, 

hogy a városi tanács harmoniája ugy 

kivánja, hogy más felekezetü tanácsta- 
gok ne szóljanak ebbe az ügybe. A vá- 
ros különben is a felekezeti iskolákat tá- 
mogatja és a városi szubvenció igazsá- 
gos szétosztását bizza az iskolák legális 
képviselőire. 

Ekkor Ungár Adolf dr. kiván ismét 
felszólalni, de a nagy zajban elvesznek a 

szavak. Végül is Ungár dr. hangja győz 
a lárma felett és bejelenti, hogy szemé- 
lyes ügyben kér szót. 

Erős hangon visszautasitja a 
személye ellen felhozott váda- 
kat és kijelenti, hogy köteles- 
sége volt az ügyben felszólalni. 

Nem volt szándéka, hogy vi- 
szályt támasszon, de az igaz- 

ságért mindent feláldoz. 

és bejelenti, hogy nem kiván Ungár 
Adolf dr. alpolgármesterrel vitába száll- 
ni, mert a magyar alpolgármester ter- 
rorral dolgozik. Ez a veszekedés azért 
keletkezett, mert Ungár Adolf dr. jog- 
talanul avatkozott bele az ügybe. Kér- 
dezi, hogy a zsidók nem háborodnának-e 
fel, ha más felekezetü akarna ügyükben 
dönteni? A törvény alapján kéri, hogy a 
város a szubvenció adminisztrálását biz- 
za az iskolatanácsra. 
Stachler Adám szerint 

a városi támogatást elsősorban 
is az elemi iskolák segélyezé- 
sére kell forditani és csak az- 

után jöhessenek számitásba a 
középiskolák. 

Ferch Mátyás apátkanonok azon 
véleményének adott kifejezést, hogy a 

0 leitől 
kezdve. cák sürgős javitását kéri, sz 

Magyar mezősazdasági ex 
bemutatója. 

Exnortüzlet pengő elle 
Nagyszabásu divatfelvonulás 
Kozmetikai kiállitás - Repül 
kiállitás - Bélyegkiállitás éi 
lyegtőzsde - Telepitési és 
kezési kiállitásg - Mintatan. 
Öntözés, fásitás - Baromfi és 
állat kiállítás- Borcsoport - 
ipari galéria - Háziipari cso 

Nagyszabásu utazási-, vizum-, szó 
és gyógyászati kedvezmények a 

zolványok alapján május 1-20 

vásárigazolvány és felvilágositás k 
Timisoarán: Déli Hirlap kiadóhivi 

Belváros, Szt. György-tér 4 és 
des Waggons Lits-nél, Báná 
egyesület palotájában. 

katolikus intézeteknek szánt 

osztására az iskolatanács hivat 

lakozik Stachler Adám inditván 
Veterány Viktor dr. vissz 

Probst kijelentését, amely szerint 

dr. jogtalanul kelt volna a magya ő 

lák védelmére. 

A népszámlálásra hivatk 

németeknek. 
Nem szabad abból kiindulni, ho 

get kaptak, mert ez csak azt mi 

hogy a magyar iskolákkal a m 
mostohán bántak. 
Ungár Adolf dr. azután felolv 

szubvencióra vonatkozó törvényt, 

szerint ezt az összeget közvetlen 
koláknak folyósitsák. Hajlandó a 
tekkel olyanformán megegyezni, 1 

375.000 leiből a németeknek jusso 
százezer lei, mig százhetvenötez 
adjanak a magyar iskoláknak. 

Ennél kisebb összegről nem 

lyezkedik a Magyar Párt el 
álláspontjával. 

Gabor főpolgármester ezzel 
a vitát és Disela Pál városi 
tanácsossal való rövid tanácskozál 
azt az inditványt terjeszti az ül 
hogy 

a város a szubvenció össze, 

945.000 leire emeli felés ebi 
a magyar iskoláknak járó 
mogatást 135.000 leiben állapil 
ják meg, amelyhez még hozz 
számitják a magyar leányk 

zépiskola kvótáját is. 
A főpolgármester inditványát 

si nagytanács elfogadja. 
Stachler Adám felebbezést 

be azzal az indokolással, hogy el 

összegből nem hasitottak ki az e 
kolák részére is bizonyos összegi 

Az utak és utcák javitására fel 
telnél Hü g el Ferenc a józsefvá 
csirta és Rózsa-utcai hid felé 
tesz inditványt, amit a nagytaná 

nos Gyula a Scudier-park előtt 
dó keskeny járda hasznavehetetl 
teszi szóvá. A közgyülés ezt a 
megszavazta. Ezután az ülést m 

után három órára halasztották



Jmara a keddről szerdára virradó 
egészen reggelig tárgyalta a 

ziós javaslatot. Az ellenzék tagjai 
imerültek és hazamentek ugy, 
ggelre alig néhány ellenzéki ma- 
parlament épületében. A kor- 

t tagjai ellenben ott maradtak 
ehogy a ház határozatképtelen- 

. Az éjszakai ülésen szakaszon- 
gyalták a konverziós javaslatot 

huszonöt szakasza közül ti- 

binyyléyet elfogadtak. Közben csak a he- 

a kilencedik szakaszokon eszkö- 

mi módositást. 

pihenő után a kamara a kora 
uj ülésre ült össze, amelyen foly- 

javaslat szakaszonkinti vitáját. 
isebbségi képviselők részé- 
az egyes szakaszoknál több 

ositó inditványt tettek, eze- 

t azonban az előadó nem fo- 
gadta el. 

mann Misu zsidó képviselőnek 

linditványát, hogy azok a mező- 
Ini , akiknek állampolgársága még 

atlan, szintén részesüljenek kon- 

an, elfogadták. Azt a módositó 

nyt, hogy a kisiparosok és kiske- 
őknek háromezer leien alóli köve- 
vétessenek ki a konverzió alól, el- 

tták. 
Cicio elnök azutár elrendelte a 

szavazást. 
adtak százötvenhat szavaza- 

t, amelyből százötvenegy sza- 

zat a javaslat mellett, öt pe- 

dig ellene szólt. 

m azás eredményének kihirdetése 
1z elnök köszönetet mondott a kép- 

nek munkájukért. 

la Sándor miniszterelnök emelke- 

ólásra és köszönetét fejezte ki a 

sugia ás eredményeért. Hangoztatta, a 

lati élet igazolni fogja, hogy ez a 

y helytálló és megszilárditja a 

tági életet. Ami a szavazás ered- 

illeti, ugy hiszi, hogy az öt nem- 

avazó képviselő közül kettő nem 

meg a javaslatot, három pedig 

iségi volt. 

amara a délelőtti ülésen még több 

javaslatot szpvazott meg. A kor 

gelv álási javaslatot. 

amara délutáni ülése alatt szóba 

a magyar vasuti munkások ujóla- 

meges elbocsátása és ebben a ki- 

gellenes kérdésben elsőnek Beth- 

yörgy, a Magyar Párt elnöke mon- 

nterpellációt. Tökbbek között ezeket 

verziós javaslat megszavazása után a Magyarnári 
a kamarában erélyesen tilakozoti az erőszakos 

rasutaselbotsátás elen 
mondotta: 
A Magyar Párt a vasut magyar alkal- 

mazottai ügyében már számos esetben 

volt kénytelen felszólalni. Ezuttal ismét 
tömegesen kapják a magyar vasutasok 

a felmondó levelet május elsejére. Szá- 
zával kerülnek ki ismét az utcára czek a 

szerencsétlen emberek azzal az indoko- 

lással, hogy a tavaly novemberben meg- 

tartott nyelvvizsga alkalmával nem fe- 

leltek meg. 

Az elbocsátás és annak módja 

mindenben törvénytelen, mert 

a vasut szervezeti szabályzatá- 

ról megszavazott törvény vilá- 

gosan kimondja, hogy vasuti 

alkalmazottat elbocsátani csak- 
is fegyelmi bizottság utján lehet. 

Kovácsokat, asztalosokat és lakatosokat 

bocsátanak el azzal az indokkal, hogy 

nem tudják a román nyelvet. Hát nem az 

a fontos, hogy ezek az emberek a mes- 

terségüket kifogástalanul értsék? De 
nem is emberséges az elbocsátás, mert 

ezek az emberek mindenkor hüen és oda- 

adóan szolgálták évtizedeken át a vasut 

Napirenden a Népszövetséggel kötött 

pénzügyi megegyezés ratifikálása sze- 

repel. 

Cuza volt az első felszólaló és han- 
goztatja, hogy a Népszövetség a zsidók 

szövetsége, amelynek célja a világ ke- 
resztényeit leigázni. A ratifikálási javas- 
latot nem fogadja el. 

Goiceanu lupista ugyancsak tilta- 

kozik a ratifikálás ellen, mert az veszé- 

lyezteti az ország pénzügyi önállóságát. 
Brat ia nu György a javaslatot nem 

szavazza meg, mert az idegen gondnok- 

ság alá való helyezést jelent. 
Goga Oktavián kemény biráló sza- 

vakat hangoztat, majd ugyancsak rámu- 

tat arra, hogy 

a külföldi pénzügyi szakértők 

munkássága az ország megszé- 
gyenitését jelenti. 

intézményét, nem lehet tehát őket min- 

den nyugdij nélkül elbocsátani. 
A kormánynak kötelessége eze- 
ket a panaszokat orvosolni, 
mert ellenkező esetben a birói 
eljárások egész tömege követ- 

kezik. 

Kérdezi a közlekedésügyi minisztert, 

hajlandó-e ezt az ügyet revizió alá venni, 

a felmondásokat hatálytalanitani és ahol 

ez nem volna lehetséges, május elsejével 

az érdekelt vasutasoknak nyugdijat fo- 

lyósitani. 

Réthy Imre dr. ugyanébben az ügy- 

ben interpellál és reámutat arra, hogy a 

magyar postások után most a magyar 
vasutasok vannak soron. Pedig ezek is 

évtizedes hü munkássággal dolgoztak és 

becsülettel szolgálták az uj hazát. A 

nyelvvizsga csak ürügy és ezért kéri a 

kormányt, vonassa vissza ezt az igazság- 

talan rendelkezést. 
Ezzel az indokolatlan lépéssel 

olybá tünik a helyzet, mintha 

nálunk is Hitler elvei vernének 

gyökeret. 

Egyhangu állásionlalás a nénszövetséni megegyezés ellen 
Stelescua vasgárda nevében a ja- 

vaslatot szintén visszautasitja. 

Duca óliberális a liberális párt állás- 
pontját fejtegeti, amely szintén ellene 
van a javaslatnak. Ugy látja, hogy eb- 
ben a kérdésben még a kormány kebelé- 
ben sincsen meg az egységes álláspont. 
Junian szerint a javaslat az ország 

pénzügyi függetlenségének béklyóba ve- 
rését jelenti. Támadja azokat a pénzügyi 

szakértőket, akik az országban tartóz- 

kodtak. Ezeket nem a reális álláspont 

vezérelte. 
Rist rossz tanácsadó volt, mert 
ő idézte elő jelentéseivel és ta- 
nácsaival a nehézségeket a sta- 

bilizációval kapcsolatban. 

A vitát azután félbe szakitották, majd 

az éjszakai ülésben a népszövetségi 

egyezmény vitáját folytatták. 

Tegnap reggel tragikus módon vetett 

véget életének Gönezöl Mihály negy- 
venkilenc éves esztergályos, aki nyomo- 
ra miatt öngyilkosságot követett el. 
Gönczöl Mihály feleségével és hét gyer- 
mekével az erzsébetvárosi Király-utca 

26. számu házban lakott és már évek óta 
munka nélkül tengődött. 
előtt alkalmi munkákkal még csak elvi- 

K.z 
selhetővé tette helyzetét, de napokkal ez- 

a szerencsétlen ember családjával egye- 

elkeseritette, hogy öngyilkosságra hatá- 

Néhány hét 

előtt ez a munkaalkalom is megszünt és 

temben valósággal éhezett. Ez annyira 

Torkon szurta magát egy elkeseredett iparos, 
aki feleségével és hét gyermekével valósággal 

éhezett 
rozta el magát. Kétségbeesett tettét teg- 

nap reggel hét óra tájban követte el. Fe- 

leségének azt mondotta, hogy munkát 
megy keresni és ezzel elhagyta a lakást. 
Göneczöl azután a fáskamrába ment és 
zsebkésével torkon szurta magát. Az ön- 

gyilkosságot egyik leánya vette észre, 

aki benyitott a fáskamrába, ahol apját 

vértócsában hörögve találta. Sikoltozá- 

sára a munkás felesége is kirohant és 

azok megérkeztek, Gönczöl Mihály a 

nagy vérveszteség következtében má 

nyomban értesitette a mentőket, de mire 

meshatt Halálát rverye és hét gye 

Fertötleniti aszejet, torkol 
szezem 

akik közül a legnagyobb 

mig a legkisebbik alig ne- 
meke siratja, 
tizenkét éves, m 

hány hónapos. 

Csak magyarul 
akar tanulni i163 syermek 
Szatmár és Szilágy megyék egyes kö 

geiben a svábok vezetői részéről 

arról már több izben beszámoltunk - erős 

magyarellenes agitáció folyik. Legutóbb a 

szilágysági Mezőpetriben bezárták a 

katolikus felekezeti iskola magyar tagoza- 

tát és ezzel százhatvanhárom gyermeket 

fosztottak meg az anyanyelven való tanulás 

lehetőségétől. Jó sik a János báró magyar 

képviselő közbenjárására Tulbure 

György elnökletével bizottság jelent meg 

Mezőpetriben. A bizottságban magyar 

részről Bitay Arpád dr., az egyház ré- 
széről Brendli József hitoktató vett 
részt. A bizottság kihallgatta az egyházta 

nács tagjait, akiket németül szólitottak 

meg. Valamennyien kijelentették, hogy 

csak magyarul tudnak, magyaroknak vall- 

ják magukat és gyermekeik anyanyelve is 

magyar. Meghallgattak több önként jelent- 

kező szülőt is, akik valamennyien tiltakoz- 

tak az ellen, hogy gyermekeik német isko- 

lába járjanak. Mikor a bizottság elhagyta 

a községházát, látta az iskolából kizárt 

százhatvanhárom gyermeket és az egyik 

bizottsági tag németül azt kérdezte tőlük, 

hogy miért nincsenek az iskolában. E 

- Mi csak magyarul tanulunk, - vála- 

szolták a gyermekek kórusban. 

Schweider Bertalammé 
rüvid szenveés után meghalt 
özvegy Schweiger Bertalanné, szü- 

letett réthalapi Hlatky Amália, köztiszte- 

letben álló matróna, rövid szenvedés után 

hetvenhét éves korában elhunyt. Az el- 

hunyt uriasszony régi nemesi családból 

származott. Atyja, néhai réthalapi Hlatky 

Károly Biharmegye főkönyvelője volt és 

Nagyváradon annak idején nagy tisztelet- 

nek örvendett. Az elhunyt uriasszony 

1877-ben kötött házasságot Schweiger Ber- 

talan temesvári ügyvéddel, akivel ennek 

haláláig példás családi életet folytatott. 

1916-ban elhunyt férje a temesvári ügy- 

védi kamara tekintélyes tagja volt és köz- 

életi szereplésével általános tiszteletet vi- 

vott ki magának. Özvegy Schweiger Ber- 

talanné két nap előtt lett ágybanfekvő be- 

teg és habár aggódó fia, Schweiger 

Béla dr. temesvári ügyvéd az orvosok se- 

gitségével mindent elkövetett, hogy életét 

megmenthessék, a matróna legyengült szer- 

vezete nem tudott megküzdeni a betegség- 

gel és az elmult éjszaka csendesen a halá 

ba szenderedett. Halálát fiai, Schweige 

Béla dr. temesvári ügyvéd, a katolikus 

munkásszövetség elnöke, Schweige 

Gyula dr. budapesti ügyvéd, Schweige 

Endre nyugalmazott budapesti rendőrk 

pitány, leánya Ilona, férjezett Welk 

Rezsőné, Welko Rezső nyugalmazott ale. 

des neje, menyei, dr. eele Bél. 
született Kalikin Nelly, kvee 
Gyuláné, született Weisz Schweig 

Endréné, született Weisz Sarolta, unok 

Béla, István és Stefánia, valamint ki 

jedt rokonság, köztük Hlatky Endre dr 

budapesti rádió igazgatója és Medv 

bor dr. budapesti ügyvéd gyászolják. 

metése he gee délután öt óra 



őriási 

Szerkesztőség es kiadóhivatal: 

eELvVAÁROSs, SZENTGYUEGYTÉS 
4. SzZáM, 

Előtizetes! arak: 

Románlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Ny ugdij asok havonta 60, negyed 
évre 160, félévre 300, egész évre 60 

leit fizetnek. 

Masgyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 
Magyatországi nyugdjasok havonta: 
negyedévre 8, félévre 15, egész évr 

30 pengőt fizetnek. 

Tele efon 
2-52, este 10 htán 14-6 

vagy 2-42. 

szerkesztésért és kiadáséri 
tőszerkesztő felel 

A ,„Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása 

- A távozó francia követ bucsuzta- 

tása. A külügyminiszterium tegnap a 

Bécsbe elhelyezett P u a u x távozó fran- 
cia követ tiszteletére bankettet adott. A 

távozó követet számosan köszöntötték 

fel. Puaux követnek a király magasran- 

gu kitüntetést adományozott. 

- Kitüntetett megyei főorvos. A lugosi 

orvoskamara küldöttsége Bejan Zenó dr. 

vármegyei főorvossal az élén tisztelgett 

Leitner Miksa dr. volt krassószörény- 
megyei tiszti főorvosnál, akinek szép be- 

széd keretében átnyujtotta az egészségügyi 

érdemrend első osztályu keresztjét. A nyu- 

galmazott tiszti főorvost ért kitüntetés Lu- 

goson őszinte megelégedést váltott ki. 

Az összes rend- 
szerü irógépek. 
irodagépek és 
töltötollak javi- 
tását garancia 

csóbban végzi: 

akmü 
Moczár 1 stgyri 

lése. A M. C. R. Gloria motorkerékpár 
egyesület csütörtök este 9 órakor a 

árvárosi Pacsirtamező helyiségében 
idkivüli választmányi és vezetőségi 

ést tart a versenypálya épitésének tár- 
yában. A tárgy fontosságára való te- 
tettel kérem összes elubtársaim meg 

nését. P. etala őrnagy, elnök 

bát-,ruha-és 
választékban 

UVRE 
divatnagyáruház 

ajó 

mellett a legol- 

; A Moto Club Gloria rendkivüli gyü- 

zsefvárosi templommal szemben. 

Tizennyole femesvári és környékhel magyar vasutast 
május elsejére kilesznek állásukból a román 

..... 

nyelvvizsga ürügye alatt 
Fájdalmas husvéti meglepetést szer- 

zett a vasut tizennyolc temesvári és kör- 
nyékbeli vasutasnak. Valamennyien ér- 
tesitést kaptak, hogy állásukat május el- 
sejére felmondták és szolgálatukra to- 
vább nem reflektálnak. Az illetők rész- 
ben mühelyalkalmazottak, részben pá- 
lyaőrök és más beosztásu vasutasok. 
Vannak köztük olyanok is, akik már 
husz évnél hosszabb ideje állanak a vas- 
ut szolgálatában és nyugdijjárulékaikat 
is mindig pontosan fizették. Pontosan 

végezték mindenkor munkájukat és sem- 
mi panasz nem volt ellenük. Most mégis 
elbocsátották őket. Más vétkük nincsen 
csak az, hogy magyarok és hogy az ősz- 

szel a megtartott román nyelvvizsgán 
nem feleltek meg, Hiába tudtak annyit 
románul, amennyire nekik szolgálat köz- 

ben esetleg szükségük volt, nem tudták 

a román nyelvtant, a román történel- 
met, a román földrajzot és igy megbuk- 
tak. A bukás következtében pedig el- 
vesztették a kenyerüket és most mehet- 

nek a családjukkal együtt koldulni. 
Annak idején, amikor a vizsga ered- 

- Mihalache hazaérkezett. Mihala- 
che volt belügyminiszter tegnap este fél- 

nyolckor Bukarestbe utazott. Kolozsvárott 

nem szállott le, mint eredetileg tervezte, 

mert Maniu Gyula, akivel találkozni ki- 

vánt, elébe utazott Csucsáig. A két politi- 

kus Kolozsvárig élénk tanácskozást folyta- 

tott. Maniu a kolozsvári állomáson leszál- 
lott a vonatról, Mihalache pedig folytatta 

utját. 

* Ha szereti egészségét, csakis természe- 
tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 
„HERCULES' szikvizből igyék. Cim: Her- 

cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 
Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 
fon: 20-22, 

- Elhunyt gyárvárosi magánzó, Woj- 
cik Kázmér, gyárvárosi magánzó, teg- 
nap reggel 68 éves korában, Tavasz-utca 
5. szám alatti lakásán elhunyt. Halálát 

felesége, született Bartek Erzsébet, nő- 
vére Wittnerné, született Wojcik Mária, 
valamint kiterjedt rokonság gyászolják, 
Temetése ma délután félöt órakor lesz a 
gyárvárosi katolikus temető halottas 
károlnájaból. 

ményét kihirdették, az érdekeltek mél- 

tán tartottak attól, hogy elbocsátják 

őket. Akkoriban azonban ugy Cris- 

tea Szilviusz temesvári vasutigazgató, 
mint pedig a magyar parlamenti csoport 

közbenjárására Mirto közlekedésügyi 
miniszter is kijelentette, hogy egyetlen 

magyar vasutast sem fognak többé el- 

bocsátani hiányos román nyelvtudása 

miatt. Eddig ez nem is történt meg. 

Most aztán a mult héten Erdély külön- 

böző részeiből érkeztek hirek, hogy az 

őszi nyelvvizsgán megbukott magyar 
vasutasokat elbocsátották. Nem késett 
azonban ez a csapás Temesvárott sem és 

a tizennyolc vasutas már megkapta az 
értesitést az elbocsátásról. Az elbocsá- 
tást a temesvári vasutigazgatóságnak 

Aradon székelő pályafentartási osztálya 
állitotta ki. 

A Magyar Párt bánsági tagozata a 

szomoru tényről értesitette a magyar 

parlamenti képviselőket és kérte, hogy 
hivatkozással a közlekedésügyi minisz- 
ter igéretére, kérjék a felmondások ha- 
tálytalanitását. 

- Husvét két napján szigoru munka- 

szünet. A temesvári munkaügyi vezérfel- 

ügyelőség értesitése szerint husvét két 
első napján, vasárnap és hétfőn az üzletek 

zárva tartandók, a gyárak és vállalatok 

nem dolgozhatnak, mert a legszigorubb 

munkaszünet tartandó be. Kedden, román 

husvét harmadik napján, mivel az csak 

egyházi ünnep, az üzletek nyitva tarthat- 

nak és a gyárak dolgozhatnak. 

Kiadó 

2 nagy üzlethelyiség 

modern 2—3 szobás 
lakások. 

Bővebbet. Transsylvania 
biztositónál I, Hunyadi-u. 8. 

Telefon 11-74. 

IIDőJAÁRÁS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Lényeges változás nem várható. Te- 
mesvárott tegnap változékony és hüvös 
széljárás mellett napsütés volt. A hőmérő 
délben árnyékban tiz fok meleget mutatott. 
Bakarestben tegnap reggel havazott és az 
időjárás téllesre változott. 

* 

lyezték. A kiszabadult Pintér szái 

désében fennakadás álljon be. 

- Facha püspök Aradon. Pacha 
megyés püspök a husvét előtti szok: 

kigyakorlatokkal kapcsolatosan 

volt és ottani hiveit erősitette meg 

gyakorlatok közben felkeltett jószá 

ban. A főpásztort az aradi állomáso 
katos Ottó dr. plébános fogadta, a 
riták rendházában pedig Pazsit 

naventura dr. rendfőnök üdvözölte 

pök résztvett az esti ájtatosságoko I 

resztuti ájtatosságot végzett, majd 

det intézett a hivekhez. Azután áldás 

tott az oltáriszentséggel és fogad 
vek gyónását. A püspök tegnap 

visszaérkezett Temesvárra. 

igen jó textiláru 
olesón lehet vásárolni 

keltett, hogy Pintér András s á. 
lelőtte elvált feleségének, Radul 

nagyot. A katonai biróság emiatt t 

Pintér századost kegyelemben réi 
tette és elengedte büntetésének há 
vő részét. Pintért már szabadlábr. 

az ujságirók előtt kijelentette, 
szabadság valósággal megmám 
Egyelőre nem akar semmi föl 
dolkodni, csak aludni és pihenni. 

sége, örömmel értesült a százado. 
badulásáról. 

felhivjuk, hogy az sze dijat 
deni sziveskedjenek, nehogy a l 

seleltes osztály 
II., Telekház-u. 



pen német alkancellár és 
irodalmi miniszter és megér- 
lfuss e kancellár is. 

udják, hogy Papen római láto- 

összefüggésben áll egy uj kon- 
mmal, amelyet Németország és 

An között akarnak létrehozni. 
met részről ugyanis az a ki- 
ság merült föl, hogy a né- 

tországi katolikus egyház 

ára az eddiginél nagyobb 

üggetlenséget szerezzenek. 

ek német nemzeti katolikus egy- 
A bécsi Reichspost véle- 

erint a német kormány megbi- 
rra törekszenek, hogy a német- 

katoltkus egyház mentől fs 

NGOL MERNÖKÖK A SZOVJET- 

G ELŐTT. Moszkvában tegnap 

meg a letartóztatott angol mérnö- 

ének tárgyalását. A vádirat szabo- 

titkos adatok gyüjtésével és az 

ar megbénitására való törekvéssel 

az angolokat. Egy Macdonald nevü 

bünösnek vallotta magát, a többiek 

ságukat hangoztatták. 

lenebb legyen Rómától. 

hogy annál inkább függő helyzetbe kerül 

majd az állammal szemben. Ezek a tö- 

rekvések azonban csak viszálykodásra 

vezethetnek. A harmadik birodalom ak- 

kor jár el okosan, 

igéretéhez tartja magát és nem érinti az 
egyházat, annak jogait pedig nem csor- 

bitja. 

Egyes berlini lapok tegnap arról ir- 

tak, hogy Papen alkancellár és Göring a 

négy nagyhatalom paktumáról tárgyal- 

nak Mussolini olasz miniszterelnökkel. 

Berlini illetékes helyen ezt a hirt határo- 

zott formában cáfolják és kijelentik, 

hogy a német birodalmi kormány tagjai 

Rómában ilyen tárgyalásokat nem foly- 
tatnak, mert egészen más feladataik 

vannak. 

Ez azt jelenti, 

ha Hitler kancellár 

A négy nagyhatalmi paktum 
ügye különben is diplomáciai 

jegyzékváltás tárgyát 

- A panamista Zelenszki Brunó sok 

A katonai ügyészség- 

nek sikerült kideriteni, hogy a letartózta- 

tott Zelenszki Brunónak egyik kül- 

földi bankban saját neve alatt kilencvenöt 

millió leies betétje van. 

hogy Zelenszki 

milliós bankbetétje. 

akitől Zelenszki 

kértek felvilágositást. 

képezi 

jelenleg. 

Mussolini szerdán délelőtt kihallgatáson 

fogadta Dollfuss osztrák kancellárt, aki- 

vel egy órán keresztül tárgyalt. A tár- 

Biztosra veszik, 

ezt a pénzt sikkasztások 

utjan szerezte. Tegnap a katonai ügyészség 

kihallgatta Seveanu ügyvédet, a Skoda- 

müvek bukaresti kirendeltségének ügy észét, 

müködésére vonatkozólag 

német miniszterek Rómában 
Mási kérdésekről tárgyalnak 

sanim, mondja a lány 
laszországnak negyvenegy millió 

van. Az olasz állami statisztikai 
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Hár rül ex ül Iszerelnek szabai tanulni 
most készült el a legutóbbi nép- 

8l1 lás adatainak feldolgozásával. 

ht Olaszországnak jelenleg negy- 

millió és hatszázezer lakosa van. 

] 
ARTIN ragéek Vesz 

urcsa kérdések. Egy pesti társaság- 

mrégiben a következőket mondotta 

talember: Ki tudja megmondani, 

-e az állatoknak vakbele? Ki az 

i a legtöbbet csókolózott? Miért 

norvég orvosok olvasható recepte- 

kérdésekre a társaság másik tagja 

I1 megtudott felelni. Az állatok 
közül 

medvének van vakbele... A leg- 

a volt görög királyné csokolózott, 

udvari etikett szerint, minden nőt 

volt megcsókolni, akit bemutattak 

És végül a norvég orvosok azért 

blvasható irással a recepteket, mert 

ban három hónapi fogházra itélik 

rvost, aki olvashatatlan receptet 

És most én kérdezek valamit: mit 

tok honnan tudom én mindezt? Biz- 

Tolnai Viáglapja olvasója vagy! 
- 

áro 

e 

Z 

AUMIU1 
ga80z84N 
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- Mükedvelői előadás 

A Magyar Párt mehalai tagozata husvét 

vasárnapján, este félkilenckor a We- 

ber-féle vendéglőben jótékonycélu mü- 

kedvelői előadást rendez. 

Kubán Endre szerkesztő prológja ve- 

zeti be, amely után a Kis kadét és Vég- 

eladás cimü egyfelvonásosok kerülnek 

szinre. A két darabban fellépnek Keresz- 

tury Juci, Bakos Veronka, Lotter An- 

nus, Rosenzweig Jakab, Mikulik Attila 

és Demendy Gyula. A szünetben Rosen- 

zweig Jakab magyar dalokat énekel. Elő- 

adás után reggelig tartó tánc követke- 

zik. Beléptidij személyenkint huszonöt és 

husz lei. 

Husvéti nansütés 
és egy AKA-BOX 
megduplázzák az ün- 
nepi hangulatot - 
AKA BOX Lei 360- 
A felülmulhatatlan 

olcsó tényképezőgép, 6x9 felvételek. 

Kecskeméti Börze-u. 
.eemanaama

i 

a Mehalában. 

Az előadást 

gyalásról nem adtak ki komünikét. Olasz 

politikai körök véleménye szerint Musso- 

lini behatóan érdeklődött Ausztria bel- 

politikai és gazdasági viszonyai iránt. 

Papen német alkancellár és Göring 

tegnap délelőtt látogatást tettek a Vati- 

kánban. 
A pápa előbb Papent, utána pe- 
dig Göringet fogadta különki- 

hallgatáson. 

A pápai udvarból a két német politikus 

a Palazzo Veniziaba hajtatott, ahol Mus- 

solini villásreggelit adott a tiszteletükre. 

Müncheni jelentés szerint E p p tábor- 
nok, Bajorország helytartója, Wieder 

eddigi pénzügyminisztert Bajorország 
miniszterelnökévé nevezte ki, Wieder ja- 
vaslatára azután Epp tábornok kine- 

vezte Bajorország uj kormányát. Bel- 
ügyminiszter lett Wagner Adolf, he- 

lyettes miniszterelnök S c h e m m János 

és vallásügyi miniszter Esser Her- 

mann. A nemzeti szocialisták között az 
uj kormány kinevezése nagy örömet kel- 

tett, mert annak minden tagja nemzeti 

szocialista. 

CSAPATöÖSSZEVONÁSOK AZ 

OROSZ HATAR MENTEN. Csicskári jelen- 

tés szerint a japánok az orosz határ men- 

tén erős csapatösszevonásokat eszközöltek. 

Japán és Szovjetoroszország között a fe- 

szültség pillanatról-pillanatra nő és nem 

lehet tudni, hogy a legközelebbi órák mit 

hoznak. 

* Husvéti táncest a Magyar Házban. A 

magyar ifjuság a nagybőjti idő elteltével 

husvét vasárnapján nyitja meg ujból ren- 

dezvényei sorozatát. Hogy a szép vasárnap 
délutánt ne zavarják, a táncestet 9 órától 

kezdődőleg tartják. Gondoskodni fognak, 

hogy a közönség jó zene mellett jó kedvvel 

induljon el a szép tavaszi idénynek. 

a szahászáli akadómián 
- Csárdáskirálynő. A gyárvárosi Ka- 

I.. Dém-tér 9., I. em. 

tolikus Ifjusági Egyesület mükedvelői 
husvét vasárnapján, délután négy óra- 
kor az egyesület Tigris-utca 6. szám 
alatti nagytermében szinrehozzák Kál- 

m á n Imrének Csárdáskirálynő cimü há- 
romfelvonásos operettjét, A cimszerepet 
Berger Lonci alakitja, a szubrettsze- 
repet pedig, mint vendég, Hunyadi 
Kató játsza. A többi nagyobb szerepben 
Schöffer Zsuzska Erdei Böske, Gánger 

Jolán, Kiss Irén, Koleda Ilus, Havlicsek 

Mariska, Virág István, Valter Alfréd, 
Pejácsevics János, Preidt János, Ma- 

róthy István, Sztanics Géza, Vincze Im- 
re, Rammer Imre és Krauser Béla lép- 
nek föl. A darab rendezője Rittinger 
Imre, a karnagy Grossmann József. Je- 
gyek elővételben az egyesületben kap- 

hatók. 
-Iskolába Ovomaltine-dragéet vigyen 

gyermeke. 

Paplanok 
saját készitmények, 
minden kivitelben leg- 
jutányosabban kaphatók 

Dénes és Pollák 
divatáruháza 

Temesvár-Gyárváros 

Telefon: 24. 

- Epekő-, vesekő- és hólyagköbetegek, 

valamint azok, akik hugysavas sók tulsza- 

porodásában és köszvényben szenvednek, a 

természetes „Ferenc József" keserüviz ál- 

landó használata mellett állapotuk enyhü 

lését érhetik el. Az orvosi gyakorlat számos 

kiváló férfia hosszu megfigyelés alapján 

megállapitotta, hogy a Ferenc József viz 

biztos és rendkivül kellemesen ható has- 

hajtó s ezért prostatabetegségeknél is 

ajánlják. A Ferenc József keserüviz gyógy 

szertárakban, drogériákban és füszerüzle 

tekben kapható. 

Mélységes gyász 
kisérte Borsitzky Ottót 

utolsó utjára 
Borsitzky Ottó nyugalmazott erdő- 

igazgató temetése tegnap délután hat óra- 

kor ment végbe a gyárvárosi temetőben. 

A tragikus körülmények között hirtelen el- 

halt népszerü férfiu koporsóját a barátok 

és tisztelők nagy serege mély megillető- 

déssel állta körül. A temető kápolnája előtt 

a gyászszertartást Rech K. Géza gyár- 

városi apátplébános végezte, Klank 

Jenő, Paschek Ottokár és Schill Já- 

nos segédlete mellett. A gyászszertartás 

végeztével a koporsót a Baader-család 

kriptájához vitték, ahol ujólagos beszente- 
lés keretében Rech apátplébános mélyen 

megható bucsuztatót mondott, majd a holt- 

testet a kriptában helyezték el örök nyu 

galomra. A hatalmas tömegben többek 

között a következők voltak jelen: Ferch 

Mátyás belvárosi kanonok-plébános, Metz- 

ger Márton dr. józsefvárosi plébános, Do- 

masneanu György nyugalmazott tábornok, 

volt főpolgármester, Baltescu János dr. ka- 

marai elnök, Gerdanovits Sándor dr. nyu- 

galmazott táblabiró, Nemes József nyugal- 

mazott miniszteri tanácsos, Várnay Ödön 

nyugalmazott főerdőtanácsos, Prochaska 

Oszkár és Prochaska Viktor malomigazga- 

tók, Fehér Kristóf dr. nyugalmazott tábla- 

biró, Wetzel György segédlelkész, Stefáno- 
vits Milivoj dr., Jorgulescu Spiridon, Gojke 

István, Schiffer István, Martzy Mihály, 

Tóth Ferenc, Aczél Oszkár dr., Marx Ta- 

más, Novotny Károly, Benel Artur, Beé 

Ferenc, Kralik István, Meininger Péter, 

Beja R., Cselko Gyula, Feld Kálmán dr. 

Rupcsics György dr., Csasznek Nándor dr. 

Hosszu Péter, Gámentzy István, Podh 

rányi József, Steiner Károly, Miklósi Koi 

nél dr., Kimmel Gyula, Hartzer Agosto 

Grosz Imre, Puhala Sándor dr., Wátz K: 

roly, Tomm Béla, Litsek Akos dr., Hal 
heer Henrik és még sokan, továbbá a k 

tolikus nőegyesületek és a szociális szerv 

zetek. Borsitzky özvegye ugyanis lel 

vezetője a szociális misszió temesvári sze 

vezetének. 



6. OLDAL 

A kerületi futballbizottság részben 
elutasitotta a 

A Kinizsi tudvalevőleg megóvta a 
Banatul ellen elvesztett mérkőzését 
Diaconescu Banatul játékos jogo- 
sulatlan szereplése, valamint a Banatul 
egyesületnek a szövetséggel fennálló 
tartozásának ki nem egyenlitése miatt. 
Diaconescu ügyében a szövetség bevárja 
a központi szövetség közlését, viszont a 
Banatul tartozását illetőleg megállapi- l azonnal fizesse meg. 

bekevitetlen Univea-pályán vasátnap 
délután 

A Déli Hirlap több izben mutatott rá 
azokra a körülményekre, melyek a fut- 
ball hiveit Temesvárott elidegenitik a 
pályák látogatásától. Különösen azokon 
a pályákon fordulnak elő sokszor bot- 
rányok, ahol a futballpálya nincsen sza- 
bályszerüen kő- vagy fakeritéssel beke- 
ritve. 

A temesvári futballkerület még az el- 
mult évben olyan határozatot hozott, 
mely a szabályokkal is egyébként meg- 
egyezik, hogy nem engedélyez mérkőzé- 
seket olyan pályákon, amelyek nincse- 
nek bekeritve. A pályák felülvizsgálásá- 
ra ki is küldöttek két bizottsági tagot, 
akik még a mai napig sem terjesztették 
be jelentéseiket. 

Temesvárott különösen az Uni- 

Kiutasitották a pályákról 
Az Ilsa-Kinizsi bajnoki mérkőzés al- 

kalmával keletkezett botrányok miatt a 
kerület megállapitotta E ppler bünös- 

ségét és két hónapi időtartamra kiutasi- 
totta az összes pályákról. 

Az Unió nem müködhetik 
A vasárnapi Hertha-Unió botrány- 

ból kifolyólag a kerület felfüggesztette 
annak a tizenegy játékosnak a játékjo- 
gát, akik a Hertha ellen szerepeltek és 
mind a tizenegy játékost a kerület kö- 
vetkező ülésére beidézte. Ezenkivül az 
egész Unió csapatát felfüggesztették és 
utasitották, hogy hivjon össze tizennégy 

napon belül rendkivüli közgyülést ame- 
lyen egy szövteségi megbizott is részt 

fog venni. 

Czelnai Eszter 
L hó 18-án esti és nap- 
pali tanilolyamot nyit, 
amelyen cukrászatot és 
hideg bülffét tanit. 

Tandij: 350 lei 
Anyag hozása nem kötelező. 

Közelebbit a Déli Hirlap kiadó- 
hivatalában. 

zzama azoran 
Ifjusági bajnokság 

A szövetség ifjusági szakosztálya a 
husvéti ünnepekre való tekintettel, ami- 
kor is a diákok nagyrésze hazautazik, a 
asárnapi mérkőzéseket egy héttel elha- 
sztotta. 

Kolozsvár-Temesvár 
osszu idők után most lesz alkalmunk 
i régi riválisunkat, a kolozsvári vá- 

mes ellenfele volt Temesvár váloga- 
jainak, sőt saját otthonában Kolozs- 
ott a temesvári válogatott mindig 
arcot is vallott. Tervbe vették eg 
zsvár Temesvár 

: 2 át, 

Kinizsi óvását 
totta, hogy a Banatul jóhiszemüen nem 
fizette be az illetéket mivel abban a hi- 
szemben volt, hogy a resicai alszövetség- 
nél lévő ellenkövetelését az itteni kerület 
jováirja. Ezért tehát a Kinizsi óvásának 
ezt a részét mint alaptalant elutasitotta 
és kötelezte a Banatult, hogy az illetéket 

ujabb bottányok voltak 
rea-pálya az, amely egyáltalán nem felel 
meg az előirásoknak. Sem kerités, sem 
korlát nem veszi körül a pályát. Igy az- 
után olyan események játszódhattak le, 
mint aminők az elmult vasárnap is. Ek- 
kor bonyolitották le a Hertha-Unió 
mérkőzést, melyen botrány keletkezett 
és a rendezőség nem tudta helyreállita- 
ni a rendet, mert a botrány állitólag a 
pálya mellett történt. A pálya melletti 
megnevezés ez esetben tág fogalomnak 
bizonyul, mert mint már kifejtettük, az 
Unirea-pálya nincsen bekeritve. 

Feltétlenül fontosnak tartjuk, hogy 
ezt a pályát, épen ugy a többi hiányos 
pályákat is, a szövetség azonnal vizsgál- 
tassa felül és rendelje el a hiányok pót- 
lását. 

Játékosbüntetések 
A vasárnap kiállitott játékosokat a 

kerület vezetősége a következő bünteté- 
sekben részesitette: Schmidtmeistert 
(Unirea) két heti, mig Giura és Talian 
(Dacia) játékosokat nyolc-nyolc napi 
felfüggesztésre itélte. 

Magyar vereség 
Az Ujpest csapata tegnap Prágá- 

ban játszott a Bohemians-Viktoria Zis- 
kov kombinált csapata ellen, amelytől a 
budapesti profik 4:2 (1:1) arányban ve- 
reséget szenvedtek. A csehek góljait Ko- 
csis, mig a magyar csapat góljait Avar 
lőtte. 

" 
- Kutyából nem lesz szalonna. A bán- 

sági Mramorák községből husz év 
előtt Amerikába vándorolt Soler Hen- 
rik, aki ma negyvennyolc esztendős. Chi- 
kágóba került, ahol hamarosan hirhedt 
alakja lett az alvilágnak. A szesztilalom 
óta szeszcsempész lett, de rablásoktól és 
utonállásoktól sem riadt vissza, Elfog- 
ták, elitélték és több évet töltött a Sing- 
Sing fegyházban. Büntetésének kitöltése 
után hazatoloncolták kényszerutlevéllel. 
A jugoszláv hatóságok megtiltották, 
hogy Mramorákból kimozduljon és na- 
ponta kellett jelentkeznie. Egy darabig 
nem volt semmi baj vele. Vasárnap vir- 
radóra azonban az egyik gazdánál betö- 
rést követett el, több ezer dinárt zsák- 
mányolt, azutan megszökött, A hatósá- 

imisoa 

. 

- Magyar tudós szobra Tokióban. A 
Daily Herald jelenti Tokióbó 1, hogy 
ott leleplezték Kőrösi Csoma Sán- 
dornak, a világhirü magyar ázsiakutató 
tudósnak szobrát. Arra való tekintettel, 
hogy Kőrösi Csoma Sándor a budhizmus 
körül is szerzett nagy érdemeket, a ma- 
gyar tudóst budhista szentté avatták. 

sez. Szanatórium svogyimtézet, 
már napi 18 P-ért 

a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
lezel szanatoriumi ellátást nyujt 

Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 
Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 
szenved? Nyugtalanul alszik? Ideges és fáj 
a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 
féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 
90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. Földes 
Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 

gok most elrendelték körözését. 

UOlecsón juttatom cso 
hoz. Győződjön meg rja, 
nél-szebb ajándéktárgyakban. 

nmiode, 
érték. Minden érdekel 

TTelefon i8-09 

mi vételek! 
daszép 
amig a k szebb ! Különlege értékes képek. Gyönyörü egyes butordarabok kredenc, női iróasztal stb. Csillárok és felso 

Fiseher-ház 

levelezőlapon. 

keleti és belföldi perzsák- 
tészlet tart. Nagy választék szebb- 

gek fali és oszlopos órákban, 
erakott asztal, kom- 
rolhatatlan sok egyéb 

vétel szempontjából. 

Telefon 1s-o9 
FISCHHOFF, Belváros, torvin Mátyás-utca 6. 
öeoa 

21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 

ra : Cetate, Bulev Reg. 
lloydsor- 

losefin, Bulev. Berthelot 3]1 
e 

engedélyezték. 

felügyelőséghez. Levelének tart 
tékes helyen mi is 5z 

zzenemen szz 

- Rádiószereplés helyett a hal 
szép német szinésznő tragikus 
rendkivül érdekes cikket közöl a D t 
uj száma, amely gazdag tartalom 
lent meg. Pompás budapesti és h (Ili 
rádiómüűsorokat, nagyszerü szinházi 
molókat, filmriportokat, egyfelv 
szindarabot, folytatásos regényt, k 
rejtvényt, rengeteg pletykát, hirt 
szebbnél-szebb képet közöl a Délil 
84 oldalas képeslap egy száma 20 

Hakell:- 
ujdonság 

óriási választéki 
feltünö olcsón.Lab 
1933., tucatja 4 
től. Gephüuro Im) 

200 leitől csak ; 

RECTA evro 
.......... 

Szinház 

v 

A magyar szinház musora: 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: Teve. 
Vasárnap délután 4 órakor: Kadét er o 

Vasárnap este fél 9 órakor: Kadét 
lem. 
Héttő délelőtt 11 óra 

Kesica, A kérdezett ügy elmarad 

R. S. Panaszával forduljon a mun 
alm 

özöltük. Re 
hogy jogos panaszaikat megszünteti 



ügyi miniszter hirdetmény 
i az egyes foglalkozási ágak 

sokat az egész ország terüle- 
i huszonharmadikán tartják 

niszterium felhivja az összes 
arai választókat, akik a vá- 
jegyzékben szerepelnek, hogy 

apon vegyenek részt a választá- 
azataikkal jelöljék ki munka- 

képviselőikett A temesvári 
arának összesen ötven tagja 

1 huszonöt a munkások, ti- 

agántisztviselők és magánal- 

ttak, mig tizennégy a kisiparo- 

akamarai választók Temesvá- 

Zsombolyán fognak szavazni. 

n a zsombolyai járás válasz- 
Temesvárott a megye többi já- 

É és Temesvár város választói 

az urnák elé. A vidéki válasz- 

avazásának megkönnyitésére a 

árra és Zsombolyára való utazás 
Is lesz. A választók ugy az oda, 

visszautazásnál a választói iga- 

aikat kötelesek a vasuti pénztár- 

hutatni és ennek alapján dijtala- 

zhatnakk 
nesvári törvényszékhez az április . 

f mil harmadiki választásokkal kapcso- 
eddig két jelölő listát nyujtottak 

egyik lista Olariu Péter ipar- 

i elnökkel az élén a kisiparosok 

it, mig a másik lista Todores- 

Hős Dál két éve 
pen Hiriap eredeti regénye -

 

csenesuYés sANDOR 

63. folytatás. 

éz kenyér az ügynökösködé
s és ő 

s hagyta. Nem neki val
ó. Az utcán 

hajlongani mindenféle nixlik
 előtt, 

zért, hogy azután jól fogadják
, 

még le is ültessék és
 csak akkor 

ki, ahelyett, hogy m
ár az ajtóból 

ki, ez nem az ő gyomrának
 való 

ét improduktiv idő k
övetkezett. A 

di Bank nem jelentk
ezett. senki 

lentkezett, csak az egyik mé
ltósá- 

bácsi köszönte meg 
pár szóval 

gratulációt, meg azt, amikor 

as állami tisztségbe 
nevezték ki. 

élt. Apja is remélte, 
hcgy a hatal- 

ti familia csak talál 
valamit szá- 

Ebben a reményben é
ltek és szőt- 

erveiket. Papa megállapodott a 

Kényszerhelyzetben 
volt, élni 

és mindent aláirt, 
amit elébeter- 

tt a minden hájjal 
megkent jogta- 

Kis nyugdijat életfogyti
glan, fele 

lijat az özvegy számára
. Kellett 

a leg- 

esebbek is elfogytak és nem volt 

bevásárolni. Anyuska adós ma- 

zeresnél és apuka cigarettá
ját 

hatüzben gyujtotta meg 

g lkratao ilátástalanul 
irkén lepergő napokat. A 

sá- 

unya napokat és narkotikumot 

a törvényszéken 
cu Vazul listavezetővel a munkások je- 

löltjeit tartalmazza. A magántisztviselők 
még nem nyujtották be listájukat, ame- 
lyet azonban péntek délután hat óráig be 
kell terjeszteni. A központi választói iro- 
da elnöke Teodorescu törvényszéki 

főelnök, a választási iroda titkárával 

Stefan Kornél törvényszéki irodaigaz- 

gatóval már a választói körzeteket is 

meghatározta. Temesvárott nyolc, mig 

Zsombolyán egy választókörzet lesz. A 

nyolc temesvári körzet közül négynél a 

munkások, egynél a magántisztviselők 

és három körzetnél a kisiparosok fognak 

szavazni, A kisiparosok részére kijelölt 

három választási körzet közül kettőnél 

a vidéki kisiparosok, mig a harmadiknál, 

amely a gyárvárosi Magyar-utcai elemi 

iskolában lesz, a temesvári kisiparosok 

adják le szavazataikat. A zsombolyai já- 

rás választói valamennyien Zsombolyán 

járulnak az urna elé. Valószinü, hogy a 

munkakamarai választásokra ellenlistát 

nem állitanak fel és ebben az esetben a 

benyujtott három listát megválasztott- 

nak fogja a törvényszéki főelnök kihir- 

detni. 
A temesvári munkakamara területén 

működő munkástestületek a munkaka- 

marai választásokra egységes jelölőlis- 

Todorescu Vazul, Bernau Péter (Resi- 

ca), Gongola Nándor (Steierlak), Li
nd- 

ner Károly (Resica), Cocos Mózes, St
oi- 

coviciu János (Resica), Perian Miklós 

(Boksánbánya), Sági Ferenc, Klein Já- 

lenyomták, lenyügözték és nem tudott 

szabadulni tőlük. Cipője orrán apró 
re- 

pedés támadt, egyelőre még nem lát- 

szott, mert rá lehetett huzni a gamáslit, 

de a viz nyugodtan folyt be rajta. 

Első fecske volt ez a repedés. Egyik 

reggel észrevette, hogy szürke ruhája 

csakhogy szét nem megy, olyan kopott 

volt már. Félt ráülni, amikor hazajött, 

mindig levetette és pizsamanadrágot hu- 

zott. Most még jó volt, mert télen sált 

viselt, de mi lesz nyáron, ha semmivel- 

sem tudja nyakkendőit eltakarni, amik 

vigan foszladoztak. Komplikált nyak- 

kendőkötési műveletekkel sikerült őket 

jobbra-balra nyomoritva épségben tar- 

tott felükkel kivül tartani. Fekete ruhá- 

ja, amit még nyolcadikos korában csinál- 

tatott, biztosan elhagyja. Téli harisnyá
i 

vigan szakadoztak. Hála, hogy erősen 

kiruházkodott valamikor, legalább volt 

még rendes ruhája is, amit felrántha- 

tott. 

Jöttek vidámabb napok is. Amikor ha- 

sonlókoru barátaival folytatott végtelen 

vitáik azzal végződtek, hogy kell lennie, 

közel kell lennie a kiutnak, amikor vége 

M
M
A
A
M
A
A
A
A
A
A
 

Teme 

t. Gondolatai körülnyüzsögték, 

tát állitottak össze és ez a következő: 

. uzzmme 

nos (Anina), Parvu Pál (Orsova), 

Spindler István (Resica), Magyari La- 

jos, Astalas Sándor (Lugos), Nüszel 

Kálmán, Dán Salamon, Radu János 

(Nadrág), Pirovszky Károly, Cotosman 

Simon, Klein Ferenc (Resica), Strosz 

István, Sas István, Haragus Péter (Ani- 

na), Lincz Nándor, Burger Ernő (To- 

mesti), Perianov György. 

A román kukorica elvesztette a belga 

piacot. A román kukorica nemrég elvesz- 

tette csehszlovákiai piacát, mert Csehszlo- 

vákia áttért a délamerikai buza importálá- 

sára,. Most ujabb csapás érte a román ku- 

koricát. Antwerpenben nemrég meg- 

alakult a gabonakereskedelmi tőzsde, 

amely kizárólagos jogot nyert a Belgium 

számára szükséges importgabona beszerz
é- 

sére. Románia eddig jelentékeny kukoric
a- 

mennyiségeket szállitott Belgiumba, most 

azonban ennek egyszerre vége szakadt. Az 

antwerpeni gabonatőzsde ugyanis a szük
- 

séges kukorica szállitására délamerikai 

cégekkel állapodott meg. Brailában tegna
p 

a gabonaexportőrök népes gyülést tartot- 

tak, amelyen elhatározták, hogy a kor- 

mányt közbenjárásra kérik fel és Belgiu
m 

ismét vásároljon román kukoricát. 

A temesvári gabonapiace irányzata teg- 

nap barátságosabb volt. Buzában némi üz
- 

let volt, mert a malmok ismét vásároltak 

tekintélyesebb mennyiségeket. Tengeriben 

áz üzlet szünetel az ünnepre való tekintet- 

tel. Exporttevékenység ugyancsak szünő- 

ben van, A tőzsde elmult heti forgalma
 141 

és fél vagon volt, amelyből 37 vago
n volt 

a buza, 74 és fél vagon a tengeri, tov
ábbá 

hat vagon burgonyát és 24 vagon lisztet 

forgalmaztak. Arak tegnap a következők 

voltak: óbuza 77/78 kg-os 560 lei, 
ujbuza 

minőség szerint 70 kg-os 510 lei, 72 kg-os 

520 lei, rozs 400 lei, árpa 240 lei, zab 200 

lei, tengeri 130 lei, muharmag 130 lei, kö- 

les 150 lei, napraforgómag — lel, tök- 

mag -- lei, burgonya woltmann 
150 lei, 

őszi rózsa 170 lei, nyári rózsa 200 lei száz
 

lalónként a bánsági feladóállomásról. (P
 ór 

A icég jelentése.) 

lesz ezeknek a nyavalyás időknek. HOgy
 

miért, honnan sejtik, azt egyikük sem 

árulta el. Csak reméltek. Imre nem re-
 

mélte. Vele is sokat beszélt. 

A pesszimizmus megtestesitője volt 

az Imre. Még nem kapott állást, kilátása 

sem volt, ellenben voltak neki is az övé-
 

hez hasonló csalódásai. Viszont jóval 

kedvezőbb anyagi körülmények között 

élt, mint ő. Apja jómódu volt. Igaz, öcs- 

cse, nagyon ügyes gyerek, szintén áll
ás- 

pélkül volt, de mégis, otthon nem láttak 

maguk előtt napigondokat. Imre állan
- 

dóan hajtogatta: 

Nálam minden csőstül jön. A világ 

legpechesebb embere én vagyok. Meglá- 

tod, én egyszer végezni fogok magam- 

mal. 
í 

És ezt komolyan hitte is Imre. Vég
ezni 

akart magával, de még egy halovány
 re- 

ménysugár világitott számára. Bátyja, 

aki Bukarestben pompásan bevágódott 

mérnök volt, biztatta, Sanyi bátyja, 

egyike volt a legszimpatikusabb 
és leg- 

kedvesebb embereknek, akiket ismert. 

szemüveges, elegáns fiatalember volt. 

ttomántakarók és ágysarnit ; 
Függönyök - kézimunka agyteritők 

bámulatos olcsó gyári árakon. 

Mielőtt vásárol, tekinise meg husvéti kirakataimat! 

svár-Józsefváros, Bulev. Berthelot (Ko
ssuth L. u.) 1 

Németországban végzett és azonnal ka-
 

ágygarniturák. 

gyári lerakat 

Bank temesvári fiókjának hivatalos valuta- 

árfolyamai (az első szám a vételt, a má- 

sodik pedig az eladást jelenti): 

frank 32.35 (32.75), belga frank 23.40 

(23.55), márka 39.80 (40.45), holland fo- 

rint 67.55 (67.90), pengő - (, 

Csikos és sotís 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

francia 

angol font 570 
lira 8861 

svájci 

frank 685 és fél (659), 

(580), dollár 165.70 (167.70), 

(872), cseh korona ( 

schiling - (-. 

Román-magyar gazdasági együttmükö- 

dés. Winkler István a magyar külügy- 

minisztérium gazdasági osztályának állam- 

titkára Bukarestbe érkezett. Winkler bu- 

karesti tartózkodásának célja, hogy foly- 

tassa a román-magyar clearing- és keres- 

kedelmi egyezményre vonatkozó tárgyalá- 

sokat, valamint tanácskozásokat folytasson 

a két ország közti gazdasági együttmükö- 

dés szorosabbá tételére. Winkler magyar 

államtitkár Lugojeanu kereskedelmi és 

iparügyi miniszterrel, valamint Tilea mi- 

niszterelnökségi államtitkárral tárgyal. 

pott lenn vezetői állást egy magyar mü- 

szaki nagyvállalatnál. Elsőrendü társa- 

sága volt, magyarok, románok vegyesen, 

de mindkét nemzet legfinomabbjai. 

Ötartotta Imrében a lelket. Harmadik 

is társult hozzájuk, a kis Endresz, akit 

Marmorosch-Blankék összeomlása tett 

ki az utcára. Szintén katona volt az En- 

dresz, egy kistermetü okos gyerek, ami- 

kor Blankék összekracholtak és a kis- 

embereket kitették a bankból. őŐ a lovas- 

tüzérségnél önkénteskedett lenn a regát- 

ban és amikor hazakerült, megkezdte a 

kilincselést. Hiába. Akkor azután átlen- 

Gült a szélsőbalra és egyik leglelkesebb 
tagja lett a magántisztviselő-szervezke- 

désnek. Le is csukták miatta, ült, de c 

nálta a társadalom elleni dühből, amel 

előtte is elzárta az utat és nem szünt 

meg agitálni, izgatni. 

Mikor sétáltak, őket is folyton marxi 

ta dogmákkal tömte, de egyelőre n 

fogott rajtuk a vörös oltás. 

Azután még sokan voltak elégedetle- 

nek. Osztálytársa, az ügyvédjelölt is 
azok közé tartozott, igaz, nála kicsit, 
egész picit póz is volt az egész. Világéle- 

tében hiu gyerek volt, most hogy egy 

másik barátja felkapta a világmegvál 

tást, ő is ejtegetett félszavakban lenin 
idézeteket, lehetőleg villamosban, vi 

séta közben, ahol nem figyelnek ráji 
annyira. Ezek az emberek mind ti: 



8. OLDAL 

Rádió 
Szombat, április 15. Bukarest. 12.30: A 
feltámadási ünnepély közvetitése. Budapest. 

10.15: Gramofonzene. 1.5: Szalonzenekari 

hangverseny. 3.45: Hirek. 5.45: Hirek. 6.: 
A magyar és az olasz Golgotán. Szekeres 
László dr. előadása. 6.30: A házikvintett 
hangversenye. 7.30: A diadalmas keresztfa. 

Tóth Tihamér dr. előadása. 8: Kilényi Ede 

zongorahangversenye. 8.30: Odry Arpád 

előadóestje. 9: Az operaház tagjaiból ala- 

kult zenekar hangversenye. 10.45: Hirek, 

majd Rácz Béla cigányzenekari hangver- 

senye. 12: Horváth Rezső cigányzenekari 

hangverseny Belgrád. Nagyszombatra 

fipeókivdetések 

Igazmondó! 
A velem született jóslói képesség foly- 
tán bárkinek meg tudom mondani az 
egész élete menetét. Mindentféle üz- 
leti, törvényes, családi vagy szerelmi 
ügyekben, tanácsot adok és hol és 
miként találja meg az elveszett egész- 
ségét. Levélben is ha születési dátu- 
mát és 40 lei bélyeget küld. Timi- 
soara IV, Bonnáz-utca 16. 1. em. 2. 

lhalmazás 

Megbizható takaritónő 
tiszta, szorgalmas, irodatakaritáshoz fel 
vétetik a kora reggeli órákra. Perfekt 
főzéshez értők előnyben. Cim a kiadó- 
ban. (1964) 

Géplakatos tanoncot 
ügyes, egészséges fiut felveszünk. „Vul- 
kan' Gépmühely, Timisoara, IV., Str. 
Pop de Basesti 15. (507) 

Uridivatszabóság 
Galgon-palota, Mercy-utca 
Bergmann Jenő vezetése alatt 

. 

fdászvétel 

Izlelje meg boraimat vétel- 
kényszer nélkül! 

Ahol elsőrangu asztalibor mar 10 leitől 
kezdve és a legkitünőbb faj és csei ege orok 

Aszu : Furmint 
Nektár édes Rizlina 
Burgundi Kadarka 
Bikavér Carbenet 
Kövérszőöllő Bakator 

a legolcsóbb napi áron kaphatók 

Weisz Dezső Gyárváros, 
Szarvas-kávéház berpincéjében. 

Eladó 
olcsón két szép modern Crep de ehine 
ruha, nyári és téli pulover, szoknya, egv 

szép szürke tavaszi kabát, cipők stb IV. 
Bonnáz-u. 12 II. emelet, jobbra, Braun. 

(1949) 

Eladó 
olcsón könyestboea, kis konyhabutor. 
ülőfürdőkád és férfiruha. Cim a kiado- 
ban. (1951 

Husvéti borvásár! 
Aki olcsón jó bort akar vásárolni. az 
csakis özv. Horga Pálné vendéglőjében, 
Felső Arok-utca 1 alatt szereheti be 10, 
12, 14, 16 leiért. (1963) 

OLLA 
a legjobb 

védő lertőző 
betegségek 
ellen 

való tekintettel egész nap szünetel az állo- 
más. Berlin. 3: Gramofonzene. 5: Hang- 

verseny. 6.15: Hangverseny. 7.25: Dalest. 
11.30: Operaelőadás közvetitése, Breslau. 
3.5: Gramofonzene. 5.30: Hangverseny. 7: 
Egyházi zene. 11.30: Gramofonzene. Frank- 
furt. 3.40: Gramofonzene. 6: Hangverseny- 
közvetités Münchenből. 8: Hangjáték. 
Hamburg. 5.30: A rádiózenekar hangver- 

senye. Langenberg. 5.30: Enekkari hang- 

verseny. 7.30: Gramofonzene. 9.5: Egyházi 
zene. 11.30: Kamarazene. Lipcse. 2.15: Gra- 

mofonzene. 5.30: Hangversenyközvetités 

Berlinből. 9: Énekkari hangverseny. 11.20: 

Kamarazene. Ljubljana. 8: A rádiókvintett 

Eladó 
vadonatuj kisebb jégszekrény jutányos 
áron. Ugyanott jégszekrények rendelhe- 
tők. III., Gátsor 7. (1967) 

Eladó 
teljesen jókarban levő fekete uriszoba, 
tölgyfa ebédlő, világos fényezett háló, 

fehér konyhabutor és egy előszoba szek- 
rény. Esetleg külön-külön is. Megtekint- 

hető 1-143-ig, este 7 órától. Belváros, 

Bulevard Diaconovici Loga 4/40. (1966) 

Háromrészes tükrösszekrény 
finom kivitelü, kifogástalan állapotban 
jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 

(1916) 

Ha költözködik 
na berendezkedik okvetlen látogasson 

meg. Csodaszép belföldi perzsaszó- 
nyegek 1000 lei négyzetméterenkint. 
Csillárok, antik butorok, garniturák, 

szekrények, foutelek, márkás festmé- 
nyek, mütárgyak, antik és modern ezüs- 

tök alkalmi vételekből - alkalmi ár- 
ban. STERNBERG-nél, Mercy-u. (376) 

Használt 

jó karban lévő csempe (kachli) kályhát 
megvételre keresek. Cimeket „Csempe 

hangversenye. 9: Husvéti dalok. 10: Hang- 

trava. 7: Gramofonzene. 7.25: 

hangverseny. 9: Tarkaest. München. 5.30.: 

Német népdalok. 6: Hangverseny. 9: A rá- 

diózenekar hangversenye. 11.45: A rádió- 

zenekar hangversenye. Prága. 2.40: Gramo- 

fonzene, 6.50; Gramofonzene. 7.30: Hang- 

játék. Róma. 6.20: A rádiózenekar hang- 

versenye. 9: Gramofonzene. 9.15: Ária- és 

dalest. 9.45: Operaelőadás közvetitése. 

Strassburg. 4.15: Gramofonzene. 6: Hang- 

verseny. 8.30: Mandolinzene. 9.45: Gramo- 

fonzene. 12: Tánczene. Stuttgart. 3: Zon- 

gorahangverseny. 3.45: Fuvós kamarazene. 

6: Katonazene. 7.20: Orgonahangverseny. 

10.10: Filharmonikus hangverseny. 11.20: 

Vakhás 

2 udvari szoba 

és konyhából álló lakás, két bejárattal, 
olcsón kiadó. Belv., Griselini-u. 2. (1945) 

2 szobás 

modern utcai lakás fürdőszobával május 
1-re kiadó. Erzsébetváros, Tirol-utca 78. 

(1958) 

verseny. 11.15: Népszerü zene. Morva-Os- 

Zenekari 

Gramofonzene. Varsó. 5: Gra 
Gramofonzene. 9.60: Hangve 
Zongorahangverseny. Zágrál 

lJózsefváros, Kossuth 

Nőikabátok 

lakások, valamint egy száraz 1 
zott pincehelyiség (borpincének 

Splendid-szálloda. 

3 szobás 
modern villa-lakás 6-os villam 
lónál május 1-re kiadó. Megtel 
d. e. 11-12, d. u. 5-7. Str. 1 De 
34. 

Kiadó 
2 szoba, irodahelyiségnek alkalmas, a 
dikaszteriál-épülettel szemben, Jenőher 

ceg-utca 13, május 1-től. Érdeklődni d- 
Reb Hans urnál, vagy Rabong Schnei- 

dernél. (1946) 

Uj villában 

szoba-konyhás lakás kiadó. Varrónő 

Pontosan járó 
Izléses ékszei 
Ezüsttárgy 

Alkaimi és nász 

konyhás, éléskamrás udvari földszintes 

lakás azonnal kiadó. Erzsébetváros, Ti- 

rol-utca 72. (1968) 

FPapneveldei bérházban 

(Belváros, Szentgyörgy-tér) május 1-re 

kiadó az I. és III. emeleten egy-egy 4 
szobás, a III. emeleten egy 5 szobás mo- 

kályha" jeligére a kiadóba kérek. (1961) dern lakás. (1969) 

tükörgyár, üvegmücsiszolda, 
zési förrás: „Patent"-tükrö 
táblák, ablak és kirakat 

szalonók teljes berendezése. Cuk 
bélyüzletek és hajók berendez 

összeragasztását válláljuk. 

„BELGIANA 
diszmüáru-gyár és bizományi áru vállalat, a legolcsóbb beszer- 

E, viz és gőz ellentállók, fürdők részére. Képek Keretezese. Cim- 
vegezése Edzett, réz és ólom üvegezése. Veszünk, eladunk és bizományba ellogadunk: Ékszereket, ezüstnemüeket, porcellán és üvegnemüeket, antik és mindenféle használt butorokat, perzsa és mas kivitelü szőnyegeket, tükröket. Lakások és 

ászdák gyogyszertárak, kávéhaázak, szállodák, 
i kaphatók. lemplomberendezések: mindentéle képek és zászlok. Abajur lámpaernyők, régi tükrök ujra foncsorozása, törött porcellán és üveg 
Timisoara Cetate, Str. Eminecu (Zápolya-utta) 7. 

türdők, bor- 

avavavavav avavaoa egaseseem 

(Bejárat Bem-utca) 

Fióküzlet Józsefváros, Kossuth Lajos utca 31. 

A sodronykeritések 
pótolhatlanok. Ha ilyet készit, sok 
kártól és bosszankodástól mentesül. 

előnyben. Erzsébetváros, Str. Seleus, 

(Kőszeghi-utcából nyilik) 6, Vila Irene. 

(1965) 

Egyszobás Tisztelt hölgyek figyelméb 

I butor javitást is vállalunk, 

Perfekt varrónő a legolcsóbbar 
minden szakmába vágó munkát, 
nemüt, piyjamát, bluzokat, minde 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyerme 
kat, babakelengyét stb. J avitáso 
gástalanul és olcsón készülnek. I 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

Munkájukban támogassuk a vak 
Tagjaink kosár- és nádszék-fo 
házicipő készitésével, zenével é 
gora-hangolással foglalkoznak, 
lyünkben mindennemü kosaár és 

level 
hivásra a munkákért házhoz is 
gyünk, a n. é. közönség szives tám 
sát kéri a „Vakok egylete". Irod 

hely és raktár Erzsébetváros, B 

sor 7. (Fehér Kereszt mellett.) 

Megnyilt 
a Nicolin-féle hygienikus női- és 

Nem kiván festést, mert horganyzott. 
Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 
nálhatók, szakértelem nélkül szerel- 
hető és rendkivül olcsó. Árjegyzék 

és mintákkal szolgál 

Bozsák M. és Fia I.-T. 
sodronykeritésgyára Temesvár II., 

Alsóárok-utca 10. 

Nagy készlet, olcsó árak. Telefon 3-88 

Férfikalapok 

már 95 leitől 

feljebb 

Az elemáns és szán husvéi kalapomai 
Novák Gusztáv utódánál 

mindig a legolcsóbban 
I és legiobban vásárolom 

Temesvár-Józsefváros, 
Bonnáz-utca 20 sz. a 

„Viktoria" 
impregnált 
gallérok 

megérkeztek 

sz. alatt. Hajmosás „Nicopon"-n 
hajvágás 20, ondolálás 20, manik 
borotválás 10, nyakborotválá 

Férfiak: 10-szeri borotválás 9 
havi bérlet 3-szor hetenkinti boro 
részére 100, 4-szer 140, mindenna 
lei. Hölgyek: 10-szeri ondolálái 
minden másodnap 200, mindenna 
lei havonta. 

AUSOSiT 
CELEMAI NOU 

CÖRSETE 


